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В этом году крымчане впервые заплатят налог с доходов, полученных от 

вкладов в банках 

В 2024 году налогоплательщики, получившие в 2023 году доход от вкладов в 

российских банках, будут обязаны уплатить налог на доходы физических лиц. В 

Республике Крым более 7,5 тысяч налогоплательщиков должны будут исполнить эту 

обязанность. 

Налогом облагаются не сами вклады, а доходы в виде процентов, полученных за 

календарный год по всем вкладам в российских банках, за вычетом необлагаемой суммы. 

Если сумма дохода меньше необлагаемой или равна ей, то налог на доходы не взымается. 

В обратном случае с разницы необходимо будет уплатить налог на доходы – 13% или 15% 

(если годовой доход превышает 5 млн. рублей) 

Необлагаемый  доход составляет: 1 млн рублей х максимальное значение ключевой 

ставки Банка России. В 2023 году значение ключевой ставки было установлено в размере 

15%, соответственно необлагаемая сумма составляет 150 тысяч рублей. В 2024 году 

налогом будет облагаться сумма процентов по всем вкладам гражданина за 2023 год, 

которая превышает 150 тысяч рублей. 

Если доходы получены в иностранной валюте, они пересчитываются в рубли                    

по официальному курсу Банка России на дату фактического получения дохода. 

Не облагаются налогом на доходы физических лиц доходы в виде процентов, 

полученных по вкладам в рублях в банках, находящихся на территории Российской 

Федерации, процентная ставка по которым в течение всего налогового периода                        

не превышает 1 процента годовых, а также по счетам эскроу. 

При этом полное освобождение от налогообложения налогом на доходы физических 

лиц доходов в виде процентов по вкладам, в том числе для отдельных категорий 

налогоплательщиков, не предусмотрено. 

Проценты, возвращенные банку вкладчиком в связи с досрочным получением вклада, 

в целях налогообложения не учитываются. 

Расчет налога за 2023 год включен в налоговое уведомление. Декларировать эти 

доходы налогоплательщикам не требуется. 

Заплатить налог с процентного дохода за 2023 год нужно не позднее 2 декабря 2024 

года. Расчет будет включен в налоговое уведомление. Сумма налога рассчитывается по 

данным, полученным от банков в автоматическом режиме. 

Процентные доходы налоговых резидентов Российской Федерации по вкладам в 

иностранных банках облагаются налогом на доходы физических лиц в полном объеме по 

прогрессивной ставке. По окончанию календарного года необходимо самостоятельно 

отразить полученный доход в налоговой декларации по форме 3-НДФЛ и уплатить налог. 
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